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ELLENZEK
POLITIKAI LAP

Helyben: Egész érte . 10 K 
Fél évre . . 5 „ 
Negyed évre 2’50 „

Előfizetési árak:
Vidékre : Egész évre . 12 KEge

Fél évre . . 6 
Negyed évre 3

Felelős szerkesztő :

Dr. HEBRONY JÓZSEF

Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hirlapelárnsitónál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Széchenyi-utca 34. SZELÉNY1 és TÁRSA nyomdája
A lap megjelsn

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Az adók reformja.
A közvélemény régóta követeli egye­

nes adóink reformját; mindegyik pénz­
ügyminiszterünk óhajtja a reformot és 
még sem tudjuk a reformot törvénybe 
önteni.

Az adófizetők az adóreformtól kisebb 
megadóztatást remélnek, amit legalább is 
abban a gondolatban fejeznek ki, hogy az 
adóteher igazságosabban oszoljon el a kü­
lönböző adózók osztályaira. Az igazságo­
sabb megosztásra nézve pedig mindegyik 
adózó abban a véleményben van, hogy az 
ő adója van igazságtalanul kiszabva s az 
ő adóterhéból vesz majdan át más adózó 
egy részt.

íme ezt a nagy ellentétes irányt, azt, 
hogy az állami adók összeségükben meg 
ne fogyjanak és az adózók mégis köny- 
nyebben viseljék az adóterhet, ezt a fel­
adatot kell az egyenes adók reformjánál 
megoldani; szóval majdnem lehetetlenség­
gel állunk szemben, ha az adóterhek igaz­
ságos megosztásától várjuk a reform ke­
resztülvitelét.

Egyenes adóink most 230—250 millió 
korona évi állami bevételt nyújtanak. Eb­
ből esik (az általános jövedelmi adót az 
illető törzsadóba számítva) 38 százalék a 
földadóra, 30 százalék keresetadóra, 15‘5 
százalék házadóra, 11 százalék tőkeka-

T Á R C A.
Az alpesekben.

Irta Polatsek Gyula.

Mister Meade a rivai hotel Lidó terraszán 
ebédelt. A kezdődő „Óra“, mely a Garda ta­
vat mindennap végig sepri, már kétszer is el­
ütötte az asztalon levő virágdíszt s a pincér 
utóljára letette a földre azt.

Meade úr úgy evett, mint egy sakál. Ak­
kor érkezett épen postakocsin Madonna di 
Campiglioról, hová csak azért ment, hogy meg­
mássza a Cima Tosát, a Brenta csoport leg­
magasabb csúcsát. Meg is mászta, az igaz 
nem is látott róla semmit, mert olyan vastag 
volt a köd, mint Londonban februárban egy- 
egy kora reggel. Fenn maradt ugyan a csú­
cson 6 óra hosszat, hogy a ködöt kivárja, de

matadóra, 5 százalék a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok adójára és 0'5 
százalék bányaadóra. Alig hisszük, hogy 
ez az arány bármely adóreform által — 
amelynek föladata az eddigi 230 millió 
korona évi adóösszegnek biztosítása 
meg lenne változtatható. Mert ha a leg­
radikálisabb reformra gondolunk is, azaz, 
ha a földadó és a bázadó maradna csak 
meg jövőre a hozadékra alapított adónak 
és a tárgyi adókon kívül csak jövedelmi 
adó, azaz személyes adó rendszeresíttet- 
nék, akkor is a földadó és a földbirtoko­
sok jövedelmi adója, valamint a bázadó és 
a házbirtokosok jövedelmi adója legalább 
is oly százalékkal szerepelne, ha nem na­
gyobbal, mint amelylyel a mostani hoza­
déki adók tömkelegében szerepel. Eltolá­
sok, a keresők különböző osztályai közt, 
azaz a földtulajdonos és házbirtokosok 
adójának megkönnyebbítése, más osztá­
lyok, jelesül az iparosok, kereskedők, tő­
kések vagy éppen az állandó fizetést él­
vezők rovására, közgazdasági helyzetünk­
ben egyelőre a lehetetlenséggel határosak.

A nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatok (részvénytársulatok) adója már is 
oly magas, hogy — ha általában tőke­
szegény országunkban a tóke beszivárgá­
sának és a vállalkozási kedvnek megbéní­
tását nem akarjuk — inkább az adóláb 
mérséklésére, mint újabb adóterhek át­
utalására kell gondolni. Maradnánk a

végre is ö fogyott ki a türelemből. Lejött s 
most itt van a Lidó fogadóban s ebédel.

A társaság már régen túl volt az ebéden, 
ő még a közepénél tartott, mert ö étkezett s 
étkezés és evés egészen más fogalom, ö ugyan 
szintén el fog menni Karlsbadba, de csak hogy 
megnézze — (mert ö mindent meg akar nézni) 
— de a kúrára sohasem lesz szüksége, mert ő 
megrágja az ételt. Vizet nem iszik közbe stb. 
Betart minden egészségre vonatkozó szabályt 
szigorúan, ahogy Schmith úr, a házi orvosa 
elébe szabta.

Schmith úr pedig nagyon szigorú úr volt. 
Minden útjára elkísérte Meade urat, élénken 
figyelt minden mozdulatára. Bár erre szükség 
nem volt, mert Meade úr betartott minden elő­
írást. De hát így rendelte el ezt idősebb Me­
ade úr, mikor a fiát elbocsátotta e hat hónapi 

kirándulásra.
Ellátva Öt dúsan Cook utazási jegyekkel és

mostani kereseti adó alá esők, jelesül az 
állandó fizetést élvezők, az iparosok, a 
kereskedők és a szellemi munkával fog­
lalkozók (orvosok, ügyvédek, stb.). Ezek 
között leginkább az iparosok és kereske­
dők azok, akikről sokan azt hiszik, hogy 
esetleg most kisebb adót fizetnek, mint a 
mennyire rászolgálnának. Ha azonban te­
kintetbe vesszük, hogy az utóbbi években 
az adókivetési bizottságok már is oly erős 
terhekkel rótták meg az iparost és keres­
kedőt, hogy ezek a kereseti ágak, viszo­
nyainknál fogva, a bizonytalan keresetnek 
leginkább ki vannak téve, nagy képzelő­
dés kell hozzá, ha azt hiszi valaki, hogy 
ez a két kereseti osztály volna hivatva az 
adóreformnál az igazságos adómegoszlás 
céljából mások adóterheiból csak valamics­
két is átvállalni.

Az adóreform tehát csak abban az 
irányban lehetséges, hogy a mostani rend­
szer kirívó igazságtalanságait kiküszöböli, 
az adórendszert a mostani nehézkességé­
ből — a hozadók alapján történő meg­
állapításától — függetleníti; az újabb gaz­
dasági fejlődésnek megfelelően mozgéko­
nyabbá teszi; a kisebb gazdasági exiszten- 
ciák adóterhét megkönnyíti és az erősebbek 
vállaira áthárítja. És mindez csak akkor 
lehetséges, ha az adóreform a fósulyt a 
személyes jövedelemre fekteti és a tárgyi 
adókat lassan-lassan adórendszerünkből 
kiszorítja, illetőleg az állami adók sorá-

kitöltetlenül aláírt chequekkel. Ebből gondol­
ható, hogy Meade úr milliomos volt. Hajói 
mindenfelé jártak s londoni irodájában százá­
val nyüzsögtek a hivatalnokok. Fia kissé ide­
gessé lett a számok között s azért küldte el 
pihenni.

Mire Meade úr megebédelt, Schmith úr 
készen volt a Lrssini alpokba való kirándulás 
tervével. Mikor felolvasta a doktor, ^Meade 
mindjárt készen is volt az indulásra.; nT

Csak holnap, Sir, holnap; a mai nap a pi­
henés napja, holnap is csak délben indulunk.

Meade már egyszer volt a Lessini alpesek- 
ben, valami kedves emlék vonzhatta ismét oda, 
mert ritkán járt másodszor egy és ugyanazon 
a helyen.

5—6 éve lehet annak, mikor apjával erre 
járt s Rivából kirándult a Passubióra, a Les- 
sini alpok legmagasabb csúcsára; 3 nap múlva 
a vezető magába jött vissza azzal az üzenet-

Äi-ü™, szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutosA legkiválóbb tanárok ós or-
VOBOKtoi mim utuuttkuo c-tvi . o v . , i i
bajainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut ós különösen lábbá-
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dozóknál influenza után Emeli az étvágyat ós a testsúlyt, eltávolítja 
UVZrVJiviicii jnuwvj»««» „njánltatik. a köhögést és a köretet ós megszünteti az
éiieli izzadást - Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvogenkint 4.- 

JJ kor.-órt kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti ez^ggel legyen ellátva ____________
F HOFFMAN-LA ROCHE & Co. vegyészeti gyár BASEL (Svájcz). ------

anott.

rv a! !



■ I r' S<i

1904. julius 2.

ból áthelyezi a községi és törvényhatósági
adók kereteibe. ,

A személyes jövedelmi adó rendsze­
rében azután keresztül lesz vihető a ki­
sebb gazdasági egyének adómentessége az 
adómentes létminimum meghonosításával es 
a nagyobb gazdasági egyének erősebb 
megadóztatása, a progressziv-ado beren­
dezésével.

A progresszív jövedelmi adó termé­
szetesen mindenféle foglalkozási ágból 
eredő jövedelmet s így a földbirtokos tiszta 
jövedelmét is egyenlő arányban fogja érni; 
főképp nálunk fog a jövedelmi adó e rész­
ben igazságos megosztó elvet meghonosí­
tani, ahol a nagybirtokosokat, a hitbizo­
mányosokat, a gazdag egyházi jövedelmeket
nagyságuk arányában az egyenes adók 
progresszív szolgáltatásába fogja vonzani.

Ha az egyenes adók reformja ebben 
a keretben mozog; ha jövendőbeli adó­
rendszerünk gerince a személyes jöve­
delmi adó lesz: akkor felszabadulunk az 
ötven óv óta ránk nehezedő adórendszer 
igazságtalanságaitól és áttérünk az újabb 
gazdasági viszonyok által parancsolt és e 
viszonyokhoz simuló rendszerhez. De hogy 
ez az eszme az irányadó közvéleményben 
mikor érik meg, az a mostani kellemetlen 
pénzügyi helyzetünkben előre nem látható 
s így az adóreform tengeri kígyója még 
sokszor fog fel-felbukkanni, anélkül, hogy 
sokkal közelebb jussunk magához a re­
formhoz.

tos jövendő győzelmeiben. Mert hogy a most 
dühöngő Polónyi Gézát és az ellenzéket be­
csapta a ravasz és erőszakos II. Tisza, az holt 
bizonyos. Azért mosolyog ő olyan gúnyosan. . 
Szegény Apponyi, tizenhatod magával ostro- í 
mólja Tiszáékat, sürgeti a magyar királyi ud- , 
vartartást. Miért nem követelte akkor, mikoi 
a kormánypárt padjaiban ült, valamint a di­
cső Bánffy miért nem vitte keresztül minisz­
terelnök korában. így a mostani bombasztjukat 
nem vehetjük komolyan. Hisz a magyar királyi 
udvartartást sürgetik már évszázadok óta hiába.
A budai vérmezőn vértanúhalált halt Martino­
vich és társai is ezt követelték, sőt Zrínyi és 
Frangepán is. 1867 óta pedig uuos untig hall­
juk úgy a 48-as pártról, valamint az ellenzék­
től, de mit ér az, ha nem hallják, vagy nem 
akarják hallani az érdekelt bécsi körök? Mert 
ezeknek másban jár az eszük. Magyarország 
megrontásán, anyagilag és erkölcsileg. Ková- 
csevics István horvát képviselő aktával bizo­
nyította be, hogy a múlt évi lázadást osztrák 
pénzen szították. Akárcsak 1848-ban. A hor- 
vátok magyarellenes érzelmeit évtizedeken át 
az osztrák kéz szítja és tartja ébren. Ezért 
tehetetlen a horvátokkal szemben a magyar 
kormány s volt tehetetlen a rettenthetlen gra- 
nicsár Khuen-Héderváry is, kire Polónyi most 
ráolvasta az igazságot. Khuen nem cáfolt meg 
semmit, mindenre azt mondta, hogy nem igaz 
s nem igaz. Ez pedig rideg tagadás, de nem 
bizonyíték a nem cáfolat. A horvátoknak kü­
lönben régi álmuk az, hogy Zvoinimir birodalmát 
feltámaszszák. Most is az úgynevezett regnikolá- 
ris bizottságban a horvát tagok követelték a hor •

Budapesti levél.
1904. junius 30.

A költségvetési vita csendesen folyik s 
ezenközben II. Tisza folytonosan, rejtett 
gúnnyal mosolyog. Mosolyog azon, hogy Apponyi 
gróf újra ellenzéki vezér s újra előszedte régi 
menyköveit, melyekkel I. Tiszát paskolta anno 
dazumal, mosolyog, ha az ellenzék haragszik 
és rövid uralma alatt feltornyosodott bűneit 
olvassa a fejére, mosolyog és mosolyog, mint 
aki Bécs javára készítette elő a talajt s biz­

vát királyság elnevezést horvát tartomány he­
lyett, persze eme hiú álmuk nemfog megvalósulni 
legalább egyelőre. Majd ha a bécsi kéz úgy 
akarja. Mert ez sokat akar és kivisz a mi rom­
lásunkra. íme a szerencsétlen kvótát is megint 
emelik. Az újabb megállapodás szerint Ma­
gyarországot 34'4, Ausztriát pedig 65'6 száza­
lék terheli. Szép dolgok ezek úgye, kedves 
miskolci atyámfiai? Bizony így van ez 37 évi 
kényszerházasság után, a férj (Ausztria) öregszik 
8 sok kell neki az orvosra, patikára s ezeket 
a szegény asszony (Magyarország) izzadja ki.

Még az a szerencse, hogy e 37 évi együttlét 
alatt nem lettünk egészen osztrákokká. A 
szelleme sok embernek már úgyis az. (Például 
II. Tiszáé. Szedőgyerek..) Nálunk megtörtént az 
a csuda, hogy a magyar tudományegyetem 
egyik profeszora Zsögöd Benő megnémetesítette 
a nevét Grosschmiedra. Azt hallottuk már, 
hogy valaki idegen hangzású nevét megmagya­
rosítsa, de hogy németté váljon, azt a szégyént 
Zsögöd uram, ki különben udvari tanácsos is, 
megcselekedte. Hát ez bizony szégyen a az 
egvetemi tanári karra éppen nem hízelgő, hogy 
ilyen svarzgelb kollegájuk van,

Budapesten mostanában bika húst, meg 
bikavirslit esznek, legközelebb pedig házinyúl- 
húst fogunk enni. Egy élelmes ember telepet 
állít fel, hol 35 krajcárért kapunk majd jóízű 
nyúlhúst kilónkint. A bikahús jó, hisz azt ré­
gen ismerjük, de a nyúlhús finomabb, legalább 
a gouvmaudok állítják. Apropos ! Bika 1 Báró 
Senuyei két magyar bikája lépett fel a po­
rondra s egyik se reagált a fürge toreadorok 
ingerkedésére. Innen látszik, hogy az egész 
bikaviadal svindli s a kis spanyol bikák be 
vannak tanítva, hogy ugráljanak és felbőszül­
jenek. A magyar bika a pusztán az úr s esti 
fény és cifra köntös mellett fel nem bőszül. 
Különben is az egész svindlit befejezik e hé­
ten s az idegen forgalom csődjében fogam zott 
viadalok más országot fognak boldogítani. Pén­
zünket elvitték s ez elég nekik.

Menjünk színházba. Azaz hogy siessünk, 
mert a mai nappal az összes kőszínházak be­
zárultak, csak a két aréna maradt nyitva. 
Helyettük megtelnek a zöldben levő vendéglők, 
hol drága pénzen mérik a pancsolt bort, jég- 
behűtött „Hánzisört“ és hamisított ételeket. 
De azért menjünk üdülni 1

Mártonffy Imre.

Városi közgyűlés.
Miskolc, 1904. jun. 28.

A közgyűlés lefolyásáról alábbi tudósítás 
számol be:

Dr. Szentpáli István polgármester délután 
3 órakor megnyitja a közgyűlést.

Először meleg szavakban emlékszik meg

tel, hogy Meade úr ott maradt a Maigában, I 
mert igen jól érzi ott magát fenn a fensíkon. »

Az öreg urat nem is bántotta a dolog, j 
vagy két hétig, — hagy szórakozzon a fiú, j 
gondolta magában. De a 3-ik hét elején, ami- , 
kor haza akart utazni, már csakugyan nyugta­
lankodni kezdett. Itt meglehetős rossz a pos­
taközlekedés. Levelet a maigába fel sem 
visznek. Táviratozni meg épenséggel nem is 
lehet.

Idősebb Meade úr tehát felpakolt és mái­
éi is akart indulni, hogy megkeresi a gyereket, 
de ez akkorra beállított.

Elbeszélte hol járt, milyen hegyet má­
szott meg stb. Apja örült, hogy a fiú kezd egy 
kis önállóságra szert tenni.

Pedig ha tudta volna az öreg, hogy a fia 
egy fia-hegyet se mászott azóta, hogy elvált a 
vezetőtől, s hogy azóta ott élt az öreg Zani- 
bonival, a tehénpásztorral a maigában, mert 
nagyon szép leánya volt ám az öregnek.

Az angolok szíve sincs ám köböl, külö­
nösen a fiataljáé nem. Bizony nem kellett két 
órai beszélgetés sem, hogy belebolonduljon a 
szép Elenába. Az öreg szívesen fogadta a 
Signorét, mert busásan megfizetett a legkisebb 
szolgálatért, amit tettek neki.

A fiatal angol pedig nem tudta levenni a 
izemét a leányról.

Mindjárt az első reggel szépen haza kül­
dötte a vezetőt az üzenettel, S az öregnek 
meg megmondta, hogy ö két hétig most ott 
fog lakni s itt fog enni is nála.

— De uram, én nem tudok adni csak te­
jet, puvinát, vajat, meg ha a leányom csinál 
egy kis potentát, hát azt. Nem tudom íoyjére 
lesz-e a gyomrának. Mi megesszük, mert hát 
nincs más.

— Jól van jól, én megeszek mindent, nem 
válogatok öreg.

— Bizony azt meg is eheti az úr, amit én 
főzök -* szól a tüzesszemű Elena. Meg aztán 
nem egészen úgy van az. Majd csinálok én 
ám sokféle ételt. Polenta lisztből is lehet sok 
mindenfélét csinálni. Majd meglátja az űr, hogy 
nem fog soha éhen maradni.

Elena nagyon hamar megbarátkozott az 
angollal. Nagyot nevetett néha, ha az valami 
nyelvbotlást csinált. De Meade űr hamar bele­
jött s utánozta a tájszólásokat is. Egész nap 
egyebet sem csinált, csak csudálta a szép Ele- 
nát, akinél szebb nem lehetett az a bizonyos 
görög bella Elena sem. Nem, az sem volt 
szebb. Pedig arról operette-t írtak.

Sokat beszélt a leánynak az ö ködös ha­
zájáról, a zajos városról, futkározó vonatokról, 
tengeren járó hajókról s az irodák száintenge- 
í'éböl, persze a leány, — küiöuösen az utóbbi­

ból, -1- semmit sem értett. A városban még soha 
se volt. A tengeren járó hajókat ismerte a me­
sékből. Hanem a számokról fogalma sem volt. 
Bizony azt nem igen tanítják az alpesi isko­
lákban. Egyszerű okból, mert ott nincsenek 
alpesi iskolák.

— Eljönnél-e egyszer velem abba a ködös 
nagy városba Elena ?

— El én! — felelte a leány, — holnap ?
A fiú elnevette magát, messze van az ám. 

Sokat kell menni vasúton, hajón, míg odaérünk, 
el jösz-e ?

— El 1
— És ha szépen kérlek ott is tudnál-e 

maradni örökre velem ?
— Nem, nem lehet, mit szólna a Giovanni, 

ha nem találna itt. Giovanni jön haza szep­
temberben Milánóból. Milánó az is olyan nagy 
város, mint a tied. Aztán én leszek az ö fele­
sége, már voltunk is lenn a parókiában. Pedig 
a Giovanni jó fiú, olyan szépen tud dalólni, 
aztán meg ért a tehenekhez is. Még gyerekek 
voltunk, már mondta az apám, hogy Elén ő 
lesz az urad, varrd meg a bocskorát, ha el­
szakadt. Értek én alioz is. Megtanított engem 
az anyám mindenre.

A kunyhó közelében kergette egymást két 
I tehén. Egymásnak mentek szarvaikkal. Elena
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Kulcsár Károly városi polgár elhunytéról, ki 
újabban ugyan már nem, de régebben hosszú 
ideig tagja volt a 1 épviselötestületnek. Halála 
felett a közgjülés részvétét fejezte ki.

Jelenti továbbá, hogy a diósgyőri vasút 
közigazgatási bejárása julius hó 5-én lesz to­
vábbá, hogy a közegészségügyi mérnöki hiva­
tal leküidte a városi csatornázási és vízveze­
téki terveket. A költségvetés a vízvezetékre 
830.000 és a csatornázásra 1 700.000 korona.
A közgyűlés elhatározta, hogy a tervezeteket 
kinyomatja és az ügyet augusztusi közgyűlésé­
ben fogja tárgyalni.

Jelenti ezután, hogy a vármegye törvény- 
hatósága a városi árvaszéki ülnöki s a 111 
tanácsnoki állásra vonatkozó képviselői testü­
leti határozatokat megsemmisítette.

A városi házi pénztár, valamint a többi 
városi pénztárak s alapok 1903. évi zárszáma­
dásának felülvizsgálását a közgyűlés tudomásul 
vette, a felmentvényt Kőris Kálmán főpénztár- 
noknak megadta.

Ezután következett a polgármester jelen­
tése Cseh István városi képviselő feljelentése 
ügyében.

A terjedelmes és alapos jelentést a köz­
gyűlés tagjai élénk figyelemmel hallgatták

A jelentés felolvasása után felszólalt Cseh 
István és dacára a megtartott vizsgálatnak, 
vádjait fenntartja,

A közgyűlés a polgármester jelentését 
egyhangúlag tudomásul vette.

Szikszay Ferenc volt városi cselédnyilván­
tartó és mai ha levél kezelő, valamint Hubinszky 
Ferenc volt városi Írnok ellen az általuk be­
szedett hivatalos pénzek hűtlen kezelése miatt 1 
figyelmi eljárás indíttatván, ennek folytán mind­
ketten állásuktól elmozdittattak és 010 kor. 
összegig a személyes szavatosságot Szikszay 
Ferenc és Szerdahelyi János r.-alkapitányra 

kimondotta.
Mintán Szikszay teljesen vagyontalan, az 

összeg rajta behajtható nem volt és igy az 
Szerdahelyi alkapitányt terheli.

Szerdahelyi kéri, hogy méltányosságból a 
fizetés alól mentsék tel.

A közgyűlés a tanács javaslatira Szerda­
helyi Jánost a kártérítési köte ezettség alól 
felmentette, csupán az eljárási költség megfi­
zetésére kötelezte.

Hartman József miskolci lakos Király ut­
cai telkének megvásárlási ügye t. 30 nap nru'tva 
tartandó közgyűlés tárgysorozati.ba fog felvé­
tetni.

Ezután tudomásul vették a szibad.stigolás 
iránti bejentéseket s kilátásba helyezték Hoff­
mann Sámuelnek a városi kötelék!i való fel­
vételét.

Az ülés végén Doma István, interpellált a 
mezei rendőrök elégtelensége d ága ban, mire a 
polgármester válasza és Csorba Jó :sef felszó­
lalása után az ülés véget ért.

a fenti feltételek mellett, alkalmat nyújtani 
szíveskedjenek bővebb tájékoztatás végett Neu­
geboren Emil tanár lapszerkesztőhöz (Nagy­
szeben) fordulni.

ÚJDONSÁGOK.
Lyra.

I.
Daloljak-e Hozzád szerelmesét, szépet, 
Epekedö vágyam elmondjam-e Néked ? . .

Daloljak-e Hozzád lelkem melegéből, 
Perzselő szerelmem napfényes egéből ? . . .

Vagy csak nézzek, nézzek a Te szép szemedbe, 
A te napsugaras, édes, szép szemedbe ? . . .

Magyarul akarnak faiwlni.
ii.

felkapta a botot s odaszaladt s pár ütéssel 
szétverte őket.

Meade úr rögtön lefotografálta a jelenetet. 
Már volt vagy harminc felvétele a lányról. 
Szerette volna, ha festőt hozott volna magával, 
aki lefesse neki minden mozdulatát.

Repültek a napok egymásután. Eltelt a 
két hét hamar. Az utolsó előtti nap. Holnap 
már indulni kell. Mert Meade űr szörnyen szó­
tarló komoly úr volt. Nem szerette volna, 
hogy megállapodásától egy fél nappal is el­
térjen.

— Én megyek ma Elena.
— Hova?
— Az én ködös városomba, a tengeren 

túlra.
— Várnak ott rád, csak menj, ne késs. Tu­

dom mily rosszul esik a várakozás. Én is vá­
rom a Giovannit. Majd eljön. Téged is vár a 
te Elenád, abba a nagy ködös városba. Menj, 
menj.

Az angol bármily komoly ember volt, sírni 
szeretett volna. Valami úgy szorongatta a tor­
kát. Szerette volna megmondani a leánynak, 
hogy „nekem nincs ott Elenám, csak te vagy 
az egyetlen, jer velem“, de a Meade nemzet­
ség nemesen érző szíve nem engedte, hogy 
megrontsa a szép leány álmait, hagy várja az 
ö Giovanniját, míg megjön s lesz belőle tehén- 
pásztor felesége, mint az anyjából.

(Yógo köv.)

A legilletékesebb szász uelyöl érkezett 
levél erősíti meg, hogy az ifjú sz tsz nemze­
dékben meg van a hajlandóság a m tgyar nyelv 
tanúlására és évrö.-évre mind több *n látják Le. 
hogy szükséges, hasznos tudni az vrszág hiva­
talos nyelvét és nem kényszerül, de saját jól 
felfogott érdekből kell azt mejtanüm és üs- 
inerni e haza fiainak. A Szebsnböl Neugeb íren 
Emil tanár, szász lapszerkesztőtől most <rkn- 
zett levél is erre keres utat módot hogy szász 
ifjak, akik mind többen és öbbe t fordulnak 
hozzája, olcsó utón miként ? játitl ássák ei u 
magyar nyelvet

Ez alkalommal nyolc ág. » vang likus iagy- 
szebeni szász tauitóképezdéss kívánkozni* ma­
gyar családokhoz, a magyar alföldre, -úgy » | 
nyári vakáció folyamán a magy tr n.v dvtsen ; 
gyakorolják magokat. Véleményünk szt "int a 
művelt magyar társadalomiak a ,egn igyobb 
ölömmel és szívélyese ggel kell a kalm.'L nyúj­
tani arra, hogy a szászok jövő iktatói nyel­
vünket. népünket a tűzhelynél kö.verierü. ös- 
merjék meg, szeressék meg Ezt! a szóban 
forgó fiuk valamennyien igénylőiéi szisz fa­
lusi gyermekek és mérsékelt hely/ tükm 1 fogva 
lehetőleg olcsó anyagi áldoiaUal szeret lek ma­
gokat a magyar nyelvben ginkor- lei És mivel 
már maga az ide-oda utazások p'-nzbe keiül, 
a legmegfelelőbb volna rájik nézte, hf a va­
karó ellátást, vagy annak egy ré izét i német 
nyelv tanításával, a hegedű- ia zongorajáték 
elemeinek az oktatásával érdé neim-k ki a 
szász vendéget elfogadó müveit magyar csa­
ládnál. Ha ez azonban nem vo na iivihetö, 
szerény viszonyaikhoz mérten méiseket össze­
get is fizetnének a kisebb igényű szállás­
adónak.

Őszintén tártuk fel a müveit magyar kö­
zönség előtt ezen szász ifjak helyzetét és 
őszinte jóindulatot esdeklünk a közönségtől, 
mint laptársainktól részökre; hoyy midőn ez 
ifjakban magukban megvan az óh. j a mi nehéz 
nyelvünket, édes hazánk hivatalo? ny< Ivét meg- 
tanúlni, legyünk velők szemben td is a leg- 
elözékenyebbek és körülményeit'khi z mérten 
segítsük megvalósulni dicséretes tőiekvósöket. 
Mert az valóban herkulesi próba volna, hogy 
a természetüknél fogva nehézk'-s szász fiuk 
könyvből tanulhassák meg nyt ivr.nkit, míg 
a tiszta magyar környezetben ne iái y hét alatt 
is többet sajátítanak el, mint a ;öi yvbot évek 
alatt.

Azok, akik méltányolni képesei a cikkben 
kifejtett törekvést és hajlandóságot éreznek t 
szász tanítójelölteknek a nyári szünidő alatt 
családi körükben a magyar nyt 1' tanúlására,

Ki’.öl daloljak ? . . . szomjazó ajakkal,
Epedve... vágyakozva ... lázasan? . . .
Csak újra Rólad ? . .. újra csak Terólad? . . . 
Szerelmi dalt daloljak untalan ? . . .

Pedig már újat úgy se’ mondhatok,
Mert, hogy szeretlek, azt tudod Te jól . . . 
És mégis..én elmondom ezt megint . . . 
Megint n régi, régi nóta szói . . .

Ifj. Lányi E*-nS.

— Pletykák a szerkesztőségből. —
Színhely: Egy lapszerkesztö-mühely.
A szerkesztő (különös ismertető jele, hogy 

a múzsa egyszer megcsókolta ott, hol ügyetlen 
erobeiek a. tehénnek a tögyit szokták keresni. 
Ezért minden szellemi munkánál a kalapját a 
fején tartja, nehogy az a csók onnan elpáro­
logjon.)

Eyy külső munkatárs (rengeteg sok ismer­
tető jele van, de ezek közt egyik sem kü­
lönös.)

Szerk.: Nekünk ma lapot keil szerkeszte­
nünk, legyen szíves a lap szellemi részét az 
asztalra hozni.

Munkatárs (behoz egy zsákravaló hely 
és helytelen újságot, mellé óriási, kicsi és kö­
zépszerű ollókat, késeket és egy hegyezetlen 
ceruzát rak): íme, szabász úr, szabja ki a
lapot. „ „ , „

Szerk. (boldog megelégedéssel gyönyörkö­
dik): Pompás, mi mégis roppant derék embe­
rek vagyunk; mennyi anyagot tudunk mi fel­
dolgozni, De nini, (komor ráncokkal a muzsa- 
csókolt homlokon) mit keres itt ez a ceruza < 
Jegyezze meg, hogy mi itt nem írunk; itt 
semmi helye nincs holmi ó-kon gyerekeskedes- 
nek, amikor még írül is képesek voltak az
újságot.

Műnk.: Bocsánat, nincs is meghegyezve, 
csak azért tettem ki, hogyha netalán megfeled­
keznék és írni akarna vele, hát eszébe jusson, 
hogy a mi műhelyünk a „Népművelő ollohoz
van címezve.

Szerk.: Ali right! De munkává fel.
(Mindketten ingujjra vetkőznek ; a szer­

kesztő fütyövészve szab, a munkatárs be yeg- 
zovel a „Saját tudósítónkat nyomja ra a ki­
vágott papírokra)

Műnk.: Szerkesztő úr, vau egy ötletem. 
Szerk.: Ná, uá; maga nein tartja meg a 

házszabályokat; mondtam már, hogy ut csa -
nekem vannak ötleteim.

Műnk. : De a munkaegyszeru-itene bá­
torkodnám . • •
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Szerb.: Az más; megadom a szót.
Jfttnfc.: Hogy volna például, ha belépne a

szabók szakegyesületének országos . . •
Szerb. (Torkába fojtja az ötletet.)

Albi.

Eljegyzés. Cserer Gyula zorabori városi 
«kertészy Cserer Ferenc helybeli mukertész 
íu éíegyezte Szép Gedeon n,a-ujhely, tekm- 
télyes ügyvéd leányát Zsuzsikát.

Uj kórházi orvos. Az Erzsébet kórházhoz 
báró Vay Elemér főispán dr.. Bauer Berthold 
budapesti orvost nevezte ki alorvossá.

Primicia. Szabados Gyula új misés, e hó 
3-án, vasárnap délelőtt mondja első miséjét az 
alsó-miskolci mindszenti plébánia templomban.

Iparművészeti kiállítás. A közművelődési 
egylet választmánya elhatározta, hogy az ipar­
művészeti kiállítást f. évi augusztus 14-én nyit­
ja meg nagy ünnepséggel a Korona-szálloda 
nagytermében. A megnyitásra meghivatnak a 
a kereskedelmi és a kultuszminiszter is.

A női kereskedelmi tanfolyam a jövő is­
kolai évben csak abban az esetben fog meg­
nyílni, ha kellő számú jelentkezés lesz. Fel­
kéri az igazgatóság az érdekelteket, hogy jul. 
3-áig belépési szándékukat bejelenteni szíves­
kedjenek tájékozás végett.

25 éves jubileum Szép és megható ünne­
pély folyt le jtinius 25-én este u Polgáregy­
letben. Schlésiuger Ármin izr. leányiskolái 
igazgató tanítói működésének 25 éves jubi­
leuma, melyet tiszteletére a „Miskolczi Taní­
tók Otthona“ rendezett, amelynek tagjai kar­
társi szeretettel rajongták körül az ünnepeltet, 
meleg óvációban részesítették, miáltal eiíe 
ledhetetlen ünnepnappá varázsolták részére e 
jeles napot. És ő kétszeresen megérdeme.te e 
kitüntetést, mivel nemcsak egy 25 éves áldás- 
dús és sikerekben gazdag pályára pillanthat 
vissza, hanem maga előtt láthatja a miskolci 
tanítókat is egy zászló alatt egyesülve az 
„Otthonban“, melynek ő volt a megteremtője.
A tiszteletére rendezett társas-vacsora előtt 
Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő üdvözölte a 
jubilánst, majd Csiky Béla az „Otthon“ el­
nöke az egylet nevében, mire ö szép szavak­
ban kőnyekig meghatva mondott köszönetét. 
Vacsora közben legelőször Kő:zeghy István 
egyleti titkár, köszöntötte fel az ünnepeltet, 
még pedig versben az életrajzi adatok fel- 
használásával. Utána a Demokratapárt részé­
ről, amely szép számú küldöttséggel képvi­
seltette magát, Krau»z Mór emelt érette po­
harat. Majd Pálfi Péter kir. s. tanfelügyelő öt 
és családját éltette. Azután humoros szellem­
ben Emödi József, majd az izr. tanítók nevé­
ben Weisz Lipót, aztán Terge Gyula, Zöllner 
Albert, mind a jubilánst éltették. Mig Gebe 
Endre nejéért, Tóth Ferenc gyermekeiért, 
Szepesik JAnos a hölgyekért, Csiky Béla pedig 
a Demokrata-körért ürített poharat. Megem­
lítendő még az, hogy ''őzben a távollevő izr. isk.- 
azéki elnök: Dr. Májzler Jób nevében Csiky 
Béla köszöntötte f±l az ünnepeltet, mire ez 
•hálás köszönetét fejezte ki a szép ovációért 
és éltette az „Otthon“ összes tagjait. A nagy­
számú és díszes ünneplő közönség csak a haj­
nali órákban oszlott szét.

Tíz éves találkozó. A helybeli kir. kath. 
gimnázium IV. osztályát végző tanulók a jun. 
25-iki kibocsájtott szerződésűk szerint 19l4-ben 
tíz éves találkozót határoztak el. A találkozó 
püukösd vasárnap a „Korona“ szállodában fog 
1914 ben megtartatni. A szerződést a követ­

kezők irtát alá: 31au László, Brenner Ernő,
Fischer Dezső, F n ed man Samu’ ^rUQ ^®nÖ’ 
Herskovits Jene, ,fenei Kálmán, Kálmán Géza, 
Königstein Ernő, Löw Lajos, Mann Lajos 
Pollacsek Arthur, Rozenthál Sándor, Rozsnyai 
Pál Sugár László, Schlésiuger Ábris és Vetsz 
József. — Kálmán Géza társukat kérték^fel, 
hogy őket hírlapi!*1? előre értesítse.

Felmentett vasutasok. A vasúti sztrájkból 
kifolyólag a mis! ölei kir. ügyészség vad a la 
helyezte ö Papik Sándor főeHenort, xel Béla ! 

irodaaltisztet, Momvecz Vencel fokalaUZt es 
Kállay János mozdonyvezetőt. A vad folytan 
május hó 10-éi! Ítélkezett a miskotc. kir tör­
vényszék a négy vádlott felett s mindnyájuk» t 
felmentette. A kir. ügyész íelebbezese folytan 
a vasutasok ügye a kassai kir. táblához került, 
mely csütörtökön délelőtt tartotta meg ez ügy­
ben a tárgyalást. Az itélőtanácsban Pechy 
Aurél kir. táblai tanácselnök elnökölt. Előad o 
volt Madzsa' Károly. A vádat képviselte Paksy 
József kir. főügyész. Védők voltak dr. Kürcz 
Jakab, dr. Frankfurter Sándor es dr. Kovács 
József miskolci ügyvédek. Mind a négy vád­
lott személyesen jelent meg. Madzsar Károly 
személyesen ism irtette az ügyet, mely után 
Paksy főügyész terjesztette elő a vádat, fenn­
tartva a nvskolci kir. ügyész felebbezését. 
Ezután a véiók 'ejtették ki álláspontokat, fel­
mentő Ítéletit ktrve. Nagy érdeklődés mellett 
hirdette ki Féchy elnök az ítéletet, amefy sze­
rint a kir. tábla valamennyi vádlottat köz- 
hivatalnoki jellegük megállapítása^ mellett, a 
miskolci kit törvényszék felmentő ítéletének 
helybenhagyásávai, az ellenök emelt vád alól 
felmentette. A k r. főügyész az ítélet ellen 
setr.miségi parist: jel*ltett be.

Vármeg/el ki zgyJI is. Birsed vármegye tör­
vényhatóság hizo tiágs julius hó 12-én báró 
Vay Elemér főispán elnöklete alatt rendkívüli 
gyűlést tart ame y»\ok egyedüli tárgyát a vár­
megyei tisz',viselők ll.setésrendezésére vonat­
kozó belügt miniszteri rendelet képezi. Úgy 
értesülünk, hogy a belügyminiszternek az a 
szándéka, uiszernt a vármegyei tisztviselők 
augusztusi fizetése mnr a fizetésrendezés sze­
rint történjék, illetve a javadalmazás már na­
gyobb legyen. - Ez okból vált szükségessé 
a rendkívüli közgyűlés egybehívása.

Te deum a dr. Hath gimnáziumban. Lé­
lekemelő cvzáró ünnepélyt tartott a helybeli 
kir. kath. gimná; inna: Az összes ifjú tág a ta- 

I nári kar vezetés t al itt felvonu't az intézeti 
torna csarnokba, a l ol a Himnusz együttes 

1 el éneklést u‘án Polgár György, az intézet 
nagyérdemű, fár.iáhutatlan igazgatója lelkesítő 
beszédéülm az if usághoz szeretetteljes, szívhez 
szóló szavakat iíté»ett. Beszámolt az elmúlt 
tanév munkájáról, majd felkérte az osztályfő­
nököket, hogy a: előmenetelben minden tan­
tárgyból jeles s a testgyakorlásban kitűnt ta­
nulókat az évem me feldíszítsék. „Alacte nova 
virtute, puer sic itur ad astra“, a nagy ezüst 
érem jelmondatéval buzdította az igazgató az 
ifjúságot új műt kára, új küzdelemre, az új 
versenyre Az el iő;ég ma azoké, akik kitüntetést 
kaptak, de buzi ittj ez az egész if|útágnak, 
a többinek is. Foetikue lendületű befejezd

szavaival a gondosan szerkesztett beszéd 
méltó hatást keltett. Jeles előmenetelért nagy 
ezüst érmet kaptak: Fekete Lajos, Fóris Fe­
renc, Kövór Ferdinánd, Thurzó Nagy László 
I. A), Adorján István, Bródy Miklós I. B), 
Aranovits Jenő, Gál László, Havder Henrik, 
Horovitz Lajos, Kőnigstein Miksa, Pollak Gusz­
táv II.; Majthényi Árpád III.; Rozsnyai Pál, 
Kőnigstein Ernő, Suszter Lajos IV. oszt. ta­
nulók. Az intézeti tornaverseny győztesei: Nagy 
ezüst éremmel kitüntetve: Fehér Gyula IV. 
oszt.; Káplár Bélá és Sugár Imre III. oszt. 
tanulók. Kis ezüst éremmel kitüntetve Blau 
László, Krisztonuíz Aurél, Mádai László és 
Pálfi Péter IV. oszt. és Levomdovszky Szilárd 
III. oszt. tanulók. Bronzérem jutott Ntup Sán­
dor és Soltész János III. oszt. tanulóknak.
A tornacsarnokot a Szózat éneklése után a 
tanuló ifjúság lelkes hangulatban hagyta el. 
Ezután a minoriták templomában Bijay Amand 
házfönök és gimn, hittantanár tartotta az ün­
nepélyes bálaadó isteni tiszteletet, fényes se­
gédlettel.

Felülfizetések. A városi zeneiskola június 
22-iki juniálisán felülfizettek: Lázár Miksánő 
4 kor., Pollák Gusztáv 2 kor., Wiegner Ilonka, 
Bródy Lili, Könyves Jenő 1 koronát, N. N. 
60 fillért.

Az alsó miskolci rom kath. hitközség nagy­
kora férfi tagjai folyó hó 3-án vasárnap délelőtt 
11 órakor a belvárosi fiúiskola tantermében 
tartandó egyházközségi közgyűlésre meghivat­
nak. Miskolc 1904. julius 1 én. Az elnökség.

Tűz. Csütörtökön este nyolc óra tájban a 
Csabai-kapuban, az ág. ev. temető bejáratánál 
levő 49. sz. ház kigyűlt. Az ott posztoló rendőr 
a tűzről nyomban értesítette a tűzoltókat, de 
mire azok odaértek, az egész zsindalyas tető 
merő lángtenger volt. Az épületben van Midas 
Károly füszerttzleta. A bolt ba volt csukva, 
mert a kereskedő a Tapolcára ment. A csend- 
őrség, mely elsőnek érkezett a tűzhöz, azon­
nal feltöratte a boltot s amit lehetett, meg­
mentettek. Megjelentek a tűz színhelyén Szom­
batin Sándor tűzoltó-főparancsnok, Szeatpáli 
polgármester, Lukács főkapitány s Bemer al- 
kapitány. Nehéz és fárasztó munka után si­
került a tűzoltóknak elnyomni a nagyobb 
veszedelmet. Szerencse, hogy a következő ház­
nak bádog-tetője volt, különben óriási mérveket 
öltött volna a veszély. A kigyú'adt ház tetőzete 
teljesen leégett.

Kereskedők kórháza Az előkészítő bi­
zottság folyó „évi julius 3-án (vasárnap) d. e. 
11 órakor a Miskolci Kereskedők és Keres­
kedő ifjak egyleti helyiségében tartja meg a 
fölépítendő keresked dini kóroda ügyében ala­
kítandó miskolci kereskedők kórházegyesüle­
tének alakúló közgyűlését. A közgyűlés tárgy- 
sorozata & következő: 1. Jelentés az előmun­
kálatról. 2 A miskolci kereskedők kórházegye- 
sületének megalakítása. 3 Alapszab Uy tár­
gyalása. 4. Választások megejtése.

A Borsodi Bilkk-Egylet július 3 án, vasár­
nap kirándulást rendez az aggteleki barlangba. 
Részvételi díj 10 korona, b sleértve minden 
költséget és az ebédet is. Útirány: Miskolc, 
Tornallya, Jósafo, Aggtelek, T »rnallya, Miskolc.

Szelényi
könyvnyomdája is KönyVtjötlszstcbcn
Szcíhcnyi-utcza 34. szám. (A színházzal szemben}

bánul,' könyvnyomdái munkák: lakadalmi és báli meghívók, körleve­
lek, falragaszok, árjegyzékek, zárszámadások, táblázatok, kimuta­
tások, művek, levélpapír és borítékok, czimkártyák, számlák, gyász- 
jelentések, czimkék, névjegyek és itt fel nem sorolt egyszerű avagy 
töb o színben nyomandó munkák a tegjutáttyosabb áralj mellett ÍS 3

—— legcsinosabb HiVitetben Kta'dtneH. ... . . . . . . . .
Iskola-könyvek félvászon kötése 20 fillértől feljebb. IV
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Indulás a gömövi p. u.-ról reggel 3 ó'f.kov 
induló személyvonattal. Érkezés ugyan az nap 
este 10 órakor Miskolc göm. p. u.-ra. A bar­
langban való tartózkodásra élelmet kiki n.igá­
val hozzon. Vezető: Kardos Géza.

Közgyűlés. A „Báró Hirsch Mór“ jótékony 
sági és önsegélyző egyesület jun. 29-én tar­
totta meg tisztújító közgyűlését rendkívüli ar- 
'deklődés mellett. Több száz tag jelent me,;' a 
gyűlésen. Az elnöki megnyitó és jelentés, mrjd 
a titkár részletes és szakszerű évi jelen ése 
után a gyűlés legfőbb tárgyát képező tiszt újí­
tás ejtetett meg egyhángp lelkesedéssel \ Kö­

vetkező eredménynyel: Elnök lett Pftiegler J.
:Feveac, aleluökök Fischer Sámuel és B;;rky 
János, -ellenőrök Pfliegler Bertalan és Bumsch 
Béla, betegfelügyelők Fekete István, Pell.es 
Károly, Elizeus János, Drevenyák Pál, Knapp 
Károly és Sammler Ignác, háznagy PiscLel J. 
Ede. Nevezett tisztviselőkön kívül megváltoz­
tatott még 30 rendes és 5 pótválasztmányi tag. 
Több fontos ügy elintézése s az indítványok 
letárgyalása után a gyűlés feloszlott.

Szabadságolások a vármegyén A várhe­
gyénél a nyári szabadságolások már kezdeti­
ket vették, e szerint szabadságot kaptak : Or. 
Ferenczi Henrik árv. ülnök junius 20-tól mg. 
1-ig, Szentmiklósy Kálmán ülnök julius 25• ;Ő1 
szept. 5 ig, Kaffita Jenő ülnök julius 4-től 
25-ig és szept. 6 tői 26-ig, Török József ültök 
aug. 4-től szept. 15-ig, Hosszúfalusy L ,os 
aljegyző aug. 4-től szept. 16 ig, Dr. Kaiay 

■László aljegyző július 1-től aug. 12-ig, Nyu z- 
tay Vilmos iktató okt. 3-tól 31-ig, Balázs !Ii- 
liály irattárnok aug. 1-től 28 ig, Jenőffy Jvi.e- 
dek kiadó aug. 16-tól szept 13 ig, Ma. théuyi 
Márton aug. 29 töl szept. 19-ig, Fizek E Ma 
közig, kiadó aug. 4-től 3l-ig, Veite Ká oly 
iktató julius 4-től 31-ig, Barczikay B.rnsbás 
aug. 1-től 28-ig, Ricz István ju iut 4 tői 31 ig, 
Finkey István aug. 1-től 21 ig, Mhikolr.zy 
Dezső szept. 4-től 30 ig, Keresztesy Sándor 
julius 8 tői aug. 4 ig, Orosz Géza au ,. 1-től 
21-ig, Bartha Gyula szept 1 tői 21 ig Flór- 
váth Jenő jul. 1-tői 21-ig, dr. gróf Hader Tó 
zsef főszolgabíró szept. 15-től okt. 13 ig, R V.ky 
Gyula szolgabíró jul. 15 tői 25 ig, Makláry 
Dezső aug. 27-től szept. 20 ig, Vitalis György 
jul. 5-től aug. 1-ig, Tóth Kálmán aug £ tői 
szept. 1-ig, Vadnay István főszolgabíró ju ins 
1-től aug. 6-ig, Bolváry Andor szolgabí ó 6 lg. 
15 tői szept. 20 ig, Krausz Ferenc aug 15-től 
szept. 5 ig.

Augusztus 21. István király napja az i lén 
-szombatra esik s így a vasárnapi munkiszü ét­
ről szóló törvény értelmében az ipar; mu ika 
és kereskedelmi forgalom az idén teljes két 

-napon át, augusztus 20 án és 21-én, szün íté­
lésre lesz kárhoztatva. Nagy baj ez iv a a 

. „Magyar Kereskedők Lipja“ — főleg a fi vá­
rosi kereskedőire, akik igy elfognak esni az 
Istvánnapi vidéki látogatók szokásos váiárlámai­
nak nagy részétől. De igen kellemetlen les,! ez 
az állapot a fogyasztóközönségre is, amely tel­
jes két napon át el lesz zárva minden bt vá­
sárlási forrástól és — hogy csak egy példát 
említsünk — nemcsak vasárnap, de még a rá­
következő hétfőn sem kaphat majd friss g ék­
süteményt. A miskolci Kamara felterjesztés oen 
kérte is már a kereskedelmi minisztertől, k így 
augusztus 21 ere függessze fel a munkaszü íeti 
kényszert legalább a pékiparra nézve. Jó ve Ina 
azonban ezt a kérelmet — amint azt az aiadí 
Kamara is tette — kiterjeszteni más iparági kra 
is, amelyek hasonló helyzetben vannak. Így 
megkelleno engedni, hogy ezen az egy vasár­
napon minden üzlet délig nyitva lehessen és

hogy az élelmiszereket árusító üzletek ezen a 
vasárnapon este 7 és 9 óra között is árusít­
hassanak, mert a kirándulásokról többnyire 
késő este hazatérő közönségnek bizony nem 
igen lesz alkalma otthon még vacsorái1 is főznie. 
Arra meg- talán még sem kellene kényszeríteni, 
hogy éhségét a korcsmákban csillapítsa. — 
Jó volna, ha a különböző kereskedelmi és ipari 
érdekképviseletek ily irányban kellő időben 
előterjesztést tennének a miniszternek.

Xolsngye-klállítás. Van szerencsém a n. é. 
hölgyközönséget értesíteni, hogy nálam meg­
yédéit 8 teljes menyasszonyi kelengyét szom­
baton és vasárnap, julius hó 2. és 3-án, a 
Horváth-szálloda földszinti éttermében (Ka- 
zinczy-u. bejárat) kiállítom, melynek megtekin­
tésére a n. é. hölgyközönséget tisztelettel meg­
hívom. Tisztelettel Rosenberg Gyula.

Meg van mentve! Lábizzadás, lábfájás, 
bőrkeményedés és tyúkszemek, ütólérhetlen és 
felülmúl minden eddigi módokat. Szivacsból 
impregnált, vegyi utón előállított, cipő-talp­
betétek párja 1 kor. — Kaphatók kizárólag 
Sikorszky Gyula, Deák-u,, színházépület és 
Viszlay József Széchenyi-u. cipészeknél, Mis­
kolcon.

I Orvosi körökben már vég ismert tény, 
hogy a Ferencs József keserüvie valamennyi 
hasonló vizei", tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencs József keserüvizet.

Insektor a legerősebb rovarpor. Senki se 
dobja ki pénzét rovarirtónak nevezett s erősen 
hirdetett szerekért, mig kísérletet nem tett a 
legerősebb rovarporral, az insektorral, hogy 
meggyőződjék arról, miszerint az insektor még 
a legszívósabb életű álatokat is, mint a polos­
kát, svábbogarat stb. teljesen kiirtja, mert 
sokkal erősebb, mint az eddig feltalált, legerő­
sebbnek mondott rovarpor. 20, 40 és 60 kros 
csomagokban egyedül csak Szabó Béla drogé- 
áriájban Miskolcon kapható

Betűszedő tanulónak fizetéssel 
felvétetik 13—14 éves fiú, ki a középiskola 2 
osztályát elvégezte. Jelentkezhetni Szelényi és 
Társa könyvnyomdájában.

Görvélykór egy rettegett gyermekbeteg­
ség, még pedig nem annyira önönmaga, mint 
következménye- miatt. Dr. Ziemssen, müncheni 
híres tanár ama kijelentése, hogy „gyermek­
korban gövvélyes, felnőtt korban tuberkulózus“ 
nagyon is gyakran érvényesül. A görvélyt te­
hát minden erővel kell leküzdeni. Friss hegyi 
és tengeri levegőben hasznos gyógymódokat 
bírunk, melyek támogatásául szolgál az újon • 
nan feltalált és orvosilag ajánlott „Sirolin“. 
Ezen kitűnő, gyermekek által szívesen vett és 
mindig jól emésztett szirup használatánál még 
a legrosszabb városi levegőben keletkezett da- 
ganaíclr., szemgyulladások stb. is elenyésznek. 
Még a gövvélykóv nehéz eseteinél is a „Sirolin“ 
fényes eredményeket év el.

DUNKY FIVÉREK
— cs. és kir. udvari fényképészek műterme — 
MISKOLC Városháztér 20,

Országos hlrfl műtermeink vannak:

Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és 
- - - - - - - - - - - - Deésen. -- - - - - - - - - - -
Műkedvelők részére friss vegysze- / yj 
rek és minden kellékek kaphatók. I

SZÍNHÁZ, ÍROD AU) sí.

Szinielőadások Miskolcon. Lapunk előző 
számában jeleztük már, hogy Dombay Mihály 
elsőrendű vidéki színművész nehány kiváló 
evőből álló társulatával országos kőrútjában 
Miskolcra érkezett, ahol a Korona-szálloda 
nagytermében három előadást tart. A derék 
kis müvészc-sapat julius 2-áq, 3 án és 5-én 
tartja meg előadását. Az előadandó színdarabok 
a következők: Julius hó 2-án, szombaton : „Egy 
csésze thea.“ Francia vígjáték 1 felv. írták: 
Nuitur és Derley. Fordította: Fejeky Mikiid 
„Kolostorból.“ Eredeti I felv. Jrta;
®«igeti I. Julius hó u-iíü, Vasárnapi
eV múltán.11 Eredeti vígjáték 1 felvonásban. 
Irta: Almási Tihamér. „A nőgyűlölő.“ Vígjáték 
1 felv. Irta: Benedix, Fordította: Újházi Ede, 
„Már alszik.* Francia vígjáték 1 felv. írták : 
Grangé és Bemard. Fordította: Szerdahely: 
Kálmán. — Julius hó 5 én, kedden: „Egy po­
hár víz.“ Francia vígjáték 1 felv. Irta’: ifj. 
Dumas Sándor. Fordította; Szerdahelyi Kál­
mán. „Don Pietró Carusó.“ Társadalmi színmű 
1 felv. Irta: Robertó Braccó. Fordította: Radó 
Antal. — Helyárak: Támlásszék I—IX. sor 2 
kor. Körszék X—XVI. sor 1.60 kor. Zártszék 
XVI—XX. sor 1 20 kor. Földszinti állóhely 80 
fillér. Karzat-, diák- és katonajegy 40 fillér. 
Ezen előadásokra jegyek előre válthatók Fe­
renczi B. könyvkereskedésében.

Kalmár Antal dr. elkobzott könyve. Kalmár 
Antal dr., lapunk illusztris munkatársa, a fé­
nyes tehetségű, magyar közjogász hires „El­
kobzott könyvé“-nek harmadik bővített kiadá­
sát most rendezi sajtó alá. E« alkalomból 
alábbi felhívását a legszívesebben ajánljuk la­
punk hazafias, magyar olvasóinak :

„A hatalom tudvalevőleg ezt a nagy tör­
ténet-közjogi könyvet elkobozta. Bécsre tekin­
tett és Magyarországon sújtott. Sújtott a nem­
zet szentséges igazságainak hirdetéséért. Mint 
veszedelmes könyvet tehát — Bőcsnek kedvé­
ért — hát lakat alá kellett tenni.

A politikai pereknek ezen „csillagkamarai“ 
rendszere nem ismeretlen különben hazánk 
történetében. De míg szent István koronájával 
fölkent alkotmányos királyát csak ribanc ma­
gyar sértheti: — addig az sem tűrhető, hogy 
a rémuralmi osztrák császár történelmi tényeit 
már most kezdjék meghamisítani, midőn a vér- 
páraszag még jóformán el sem gőzölgőit.

Ezt a könyvet a benue lévő történeti és 
közjogi igazságokért a független sajtó való­
sággal zsarátnok! tűzben égő lelkesedéssel 
apasztrofálta. „Szerzőnek teljesen igaza van 
— írta a könyvről Kossuth Ferenc. „A magyar 
nemzet közjogi bibliája lesz ez a könyv“ — 
mondotta Eötvös Károly; — „A magyar iro­
dalomban még nem jelent meg könyv, mely 
egyrakáson annyi nemzeti igazságot tartalma­
zott volna“ — jegyezte meg róla Binffy 
Dezső; — „Nemzeti felbuzdulásunk tudomá­
nyos előkészítője“ — irta vezércikkben Bartha 
Miklós.

Az átdolgozott és bővített harmadik ki­
adás merített papiroson, nagy nyolcad alakban, 
ötszáz oldalon a nyár folyamán jelenik meg, s 
igy kérem a megrendeléseket — akár csak 
levelezőlapon is — mielőbb hozzám juttatni.

Megrendelők a könyvet 8 koronáért kapják 
s az ár előre is beküldhető. A könyv bolti 
ára magasabb lesz.

Hogy pedig a könyvet a vérbeli magyar­
ságnak minden rétege megszerezhesse : a 
munka 60 filléres füzet kben is megjelenik, 
amely a megrendelő részére általain küldött 
ebekkel lészen apránként fizetendő.“

Szabadka, 1904. junius hó.
Hazafias üdvözlettel :

Kalmár Antal dr.

A lap pontos küldése iránt minden­
nemű reklamáczió ügyeden tessak Sze­
lényi és Társa nyomdai ezéghez (Szé- 
chenyi-utcza 34. sz. a.) fordulni.



1904. Julius 2ELLENZEK

T7T7T

"“'Wci't'cttr;

'

o/>° luif-°

fAPf

1904. jul

CSARNOK. I

Professor úr Amor. |
— ífI ény, —

EjltDzfk* sisniJB Irta: Hotk.y Ele.fr.

(Folytatás.)

Mikor aztán in.gkapta Melanie a maga 
. , Hát és nilt doktor-kisasszony tért

Jl!‘» ijiíMf hA,lfS,l,íi ’ efS ,la"
"1“ J M..1 szil Hozott, hogy elmarta ma- 
'*,61 „glelkezelb uOa.ló.t, akiket aajáteígos.
Kp« tJ. tr.» úgy -el».»«, lógj a
b keresztesi kaszinó vendéglőse nem gyözbtt 
:ezsg6t rendelni, mny mind a dr. Dormándy 
^»nie. által megm .U aranyifjüság mélységes 
bánatának volt gyilUs tengere.

Aztán amint ki) éghette a maga „függet­
lenség utáni vá 0 .1“, ahogy a maga eltiú- 
"odott leányleik. ntr szeszélyét elkeresz- 
telte a sportra i dt i a fejét » ezen a téren 
roÍDt vadász és l iriiő lotas, ugyancsak erős 
konkurenciát csinált a fiúknak, akik már meg­
elégelvén a béna ellen folytatott pezsgos 
hadjáratot, a nubtv kő,éhen. mint változha­
tván tényt kon ha illák, hogy Dormándy Me- 
lanio egy igen led-es, bájos teremtés volt de 
dr Doimáudy Melanie egy szemen - bo-

n
lond

S ebben t z id -ben kacagott a niulatott ta­
lán a legtöbbe! a Izsenlri doktor-kisasszony, 
a maga hoppon nar .dt udvariéin, akik közül 
ugyan egynébá ye: megpróbáltak még neki 
éjjeli zenével, vagy virággal kedveskedni.

De mikor egy izer ez a kuruc leány a 
„ntcbln usikos“ C- rvény Zoltánt azzal főzte 
le, hogy: „ha be vin ingva, akkor feküdjék le . 
g ne háborgass i űi»s becsületes ember álmáig

Kenéz Gyurkának pedig, aki egy nagy csokot 
rózsával lepte meg, az üzente, hogy. „ó nem 
tehén, amely takarmány nyal él, különben pedig 
csak a karbolszagú virágokat szereti , elosz­
lott a b.-keresztesi ifjak illúziója s Dormándy 
Melanie elhatározta, hogy a fővárosban telep­
szik meg, ahol tudását jobban érvényesítheti 
mint otthon, ahol - szerinte - aa * 
csak azért foglalkoznak a fajfentartással, hogy 
a gyermekeket már a bölcsőben egymásnak

szánják amint nt ült abban a bizarr fő­

városi otthonában, melybe asszony ismerőse, 
oly tiszteleletteljes félelemmel léptek be, mintha 
valami alchimista misztikus laboratóriuma lenne, 
szinte büszke volt a maga függetlenségére 
Fiús könyelmüséggel igazi férfi-estélyt rendeze 
barátnői számára s amint a vacsorát befejez­
ték, sorba kínálta a köreveteken kényelmes 
lustaságban heverő asszonyokat az illatos nch- 
mondi cigarettekkel. Végül maga is rágyújtott 
s valami sajátságos bohém-filozófiával szolt oda 
a kackiás Béldy Mukinénak;

_ Hát lelkem igazán furcsa a te eseted.
Hogy is lehettél olyan ügyetlen.

Béldyné duzzogva hallgatott, Melanie pe­
dig szinte méltatlankodva folytatta:

_ igazán Berta elképzelhetetlen egy ka­
rakter vagy! Elmész Abbáziába s egy darab 
ideig a legszerelmesebb hangú leveleket kül­
död a férjednek. Aztán egy szép napon vala­
honnan eléd kerül egy „tudományos koponya , 
egy „szép lelkű úr“, aki a maga szenvtelen 
merevségével imponálni tud s egy hétig úgy 
.távolból imád“, szóval „ideális szerelmes“. 
Persze csak addig ideális, mig egy holdvilágos 
estén el nem csattan ajkaidon az első „mámo­
ros, szerelmes“ csók, amely után — mi ter­

mészetesebb annál — te magad is megunod az 
„imádást“, s megnyitod szobád ajtaját annak 
az úrnak. A véletlen úgy akarja s derék fér­
jed „meglepetést“ akarván szerezni, váratlanúl 
megérkezik Abbáziába, s abba a kellemetlen 
helyzetbe jut, hogy a felesége szobájának az 
ajtaja előtt várnia kell addig, míg az a „má­
sik“ kiszökött. Jön a „nagy jelenet“. A férj, 
mint olyan, méltatlankodni kezd, s végül kije­
lenti, bogy válik. S te most itt élsz a főváros­
ban, egy olyan se nem asszony, se nem lány, 
a férjed odalent Keresztesen dühében tönkre- 
lovagolja a gazdaság legszebb lovait s elissza 
még a jövő évi termést is s az az úr pedig, 
aki a maga jeges tüzével, fagyos hevével tönk­
retette az életedet, komolykodó arccal anató­
miai oktatásokat ad a klinikán s ha netalán 
eszébe jutsz még, oly formán gondol rád, hogy : 
„csodálatos sensibilis lelkűk van ezeknek az 
asszonyoknak. Amint valamely antibygienikus 
suggestiv hatása alákerülnek, agysejteiket sa­
játságos köd lepi el. Szinte afféle paralysis, 
amelynek időleges tartama alatt elvesztik min­
den energiájukat. Ha aztán bekövetkeznek a 
világos pillanatok, szemeik mámoros lázban ég­
nek még, de már csak sírni tudnak akaratlan- 
lanságuk konzekvenciáján. Igazán érdekeseké 
Legközelebb könyvet írok róluk!“

Nem csodálkoznám, fejezte be bosszúsan 
Melanie, ha legközelebb valamely könyvesbolt 
kirakatában találkoznám veled, ezzel a címfel­
irattal : „A uö psychologiája különös tekintet­
tel & szerelmes affectiok, suggestiv hatások és 
az ellenálló képesség csökkenése. Irta : dr. Ma- 
rossy Pál.“

(Folyt, köv.)

Laptulaj donos: Szelényi Lajos.
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K.RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél
----  —: MISKOLCZON, =====

^ _ AZ ARaNY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában

kaph tók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei.
t ... ,, . .■ nr_ Hehra híres bécsi egyetem

, . . , , , „ Számos hölgy áldja jó hatását szeplőIns ' iragarCZkenOCS. és májfolt ellen.arcz- és kézbőrnek; selyem-
j nhasugot ad, teljesen ártalmatlan szer. az arczot a redőktől kts °r'B 
laegói a, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill.

f.h* r«-,» 6. -rím =»»<*>.=», 1 <“•

10 «II nagy I kor. 60 «II. „thiny Merről egy»,cil «ró
ppe hro Salicyl szajessentia öblögető vízbe, kellemes szájízt
iölcs. nöz, a fogak romlását gátolja és a fog ínyt erősíti, - 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 filler.
Hozz, (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérre 
takar tja. - Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használtuk 
ét fo «fájás van, ajáultatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
csepp 1 üveg ára 50 fillér.

«I . n .in /I 1 , ,■ Dr. Hebra hires bécsi egyetem
3. Haj erősítő (balzsam) essentia, tanár előírása szerint készítve

a hajhullást és l'ejbörkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatáaál fogva szívesen alkal- 
maztatik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

4 Bácz Jené keleti „Balzsam bajuszpedrője", SÍT»“
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

1 . (tyukszembalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben 
5, ( DMDlfl alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeményedések 

és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.
— Forgalomban van és közmegelégedéssel használják a

Líilhíxa adás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. 
S tSrvi.eztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh C Uhatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nap,’ 3 korona.
Ktiszviny ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykenőcs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.ellen 1—11. sznmu i engen Kustvcny - ---- ,..
Úgy az elősorolt mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal »egkuldot* 

Ck ..IMbik, me„.k ,e„,i védjegygyel .»nn.k eUé,... A Mg. KM «„=»,=.,«k.t, »0, »«»»»■
s;fei|,g, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyá.iánt legjobban alkalmazhatok.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

:»©€*«*■- Rendelési czim: K”. Hácz Jenő gyógyszerész Miskolczon. S?
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Hyilt-tér-

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Bécsben 
1887. jul. 3-án.

fc**£*#££#**é* ££*£**#£#-*#*#**£**& ££###******£#£sr

nélkülözhetetlen

f og tisztitó-szer.
Fkóraugu hygiouikusok elismerik, hogy 
egészségünk fenntartásánál nem nél­
külözhető a fogak és a száj üreg gon­
dos ápolása. Nevezetesen gyomorbeteg­
ségek hárithatók el ez által. Ennél legsi­
keresebbnek bizonyul a „Kalodont , mo y 
az antiszoptikus hatást a fogaknál szük­
séges mechanikus tisztítással kitűnően 

------ — egyesíti.

■Hr
Arany érem

Szeged, 181)0.
Arany érem

Budapest, 1800.
Arany érem

1‘ozsony, 11)1)2.

«I
$

$6-1
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szőlő- és gyümölcsmust sajtolására a nagy üzem 
szamára, 2 kitolható kosárral, vagy I kosárral.

Bor-, gyümölcsbor- és gyümölcsnedv-sajtókat
kézi hajtásra Hercules nyomerő szerkezettel, fa-

vagy vastányerral. 
-------  Gyümölcs és -------

$ $:ötlö-6rlöH«t, \
♦ bogyízíg(p«H«t, :

gyümölcsaszaló készülékeket 

gyártanak és szállítanak jótáll is mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben

” üt.

hydraulikus 

sajtóért. =
m

t-m-Z

:ü«3

különlegességi gyár gyümölcsértékes itési gépekben.
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. ====== Megrendelések idejekorán kéretnek.p £ M 1JV JVCjJCÍ Ű1JC5JÍC1X6IV UI5JWU wu wwi nivik 1 V YP

0 K p ß TI % • •

4.OO koronáig kereshetnek 
minden rangn egyének ha­
vonként, rizikó nélkül, mel­
lékkereset gyanánt. Bővebbet 
A. B. 61. alatt Annoncen 
Bureau des „Merkur ‘ — 
Stuttgart, Schwabstr. =

Sfc-

hirdetések
jutányos áron felvétetnek 
— a kiadóhivatalban. —

rf-to I f
M hal ■

Alaplttatott 1853. Alaplttatott 1853.

Első miskolci motorhajtásra berendezett

lemez- ($ takatosáru-üzlet.
Ajánlom újonnan berendezett nagyszabású 

műhelyemben készült olojes és asztal-tűzhoh o- 
imet, mindenféle nagyság és kiállításban , falazva, 
kill-, belföldi és majolikás cserepekkel; úgy­
szintén teljes vasból, csakis a legjobb anyagból 
s ezekből állandó nagy raktárt tartok készletben.
Aliban a helyzetben vagyok, hogy elegáns és
csinos alakban, valamint gondos, célszerű kivi- , c„n]iH ,.nn
tőiben, mintaszerű és e mellett szolid és tartós munkát állíthatok elő, úgy, hogy bármely szolul kon-
kurroneiával versenyezhetek.

Ismét elárusítók kedvezményben részesülnek.
Elvállalok továbbá épületvasalásokat, folyosó-, lépcső és sir rácsokat, vaskapukat, Wer 

_____ theim szekrényeket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

Rajzokkal és költ- Olcsó tűzhely-
J szjve.-------------------------— napi 50 filler díj mel-

sen szolgálok.
bevásárlási forrás. lett kölcsön adok.

MATER”GÉPGYÁR
vas- és femöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY.

— — Raktár: Budapest, V., Lipót-körut 15.

Kószit raiu- 
donnamü Gazdasági gíptttl, „Si, 8«»zin- ii sziilí-glzm «torokat

.Benzin-motoros caéplökészletek.

2-üO
lóoröig.

'UHUT" ' ",',e "1áP- •" ’*v> w ttYA
__ . -.AnüócTPt1 Vj hniigorazékok. minden e szakmáim vázó vének vyártásn. Teljes má-
Malomepitcsgez. malmi berendezések. , ...
Kisinnleaesséq: sz»rkozotu csavaros és szabadalmazó víz y

v‘- r amerikai arató és kaszáló gépek nngyarorsrági 
Osborne D« ™* kizárólagos kópvisolósvge. ....................... ^

Kénes árjegyzék ingyen és birmentva
Kívánatra minden szükscglet-e külön ködségve és.

T*' - ó
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ELLENIEK

BORSOD-NIISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.
A Jelzálogos hitel terén uj bevezetése.

. .. 4 . , 0R OA or 40 sót 65 éves törtesztéses kölcsönöket is felvettük üzletünk Körébe.A hosszú lejár»«,,, tehát 25, 30 35 40, M M . > Jetilog Hitelbank" ás a „Magyar Agrár és
F.Z alapon a magjai Pen'P,ac be„nüEket hogy Borsodmegye területén, vagy a szomszédos részeken a fenti

Iwt vlsszlethTé tóíiesztéses jelzálog! kölcsönöket engedélyezhetünk.

®ZCA jeWlotoB tirtok' valódi ttéke 'vétetik számi.ásba, mert a becslést mi eszközöljük és ennek alapját nem­

csak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem az általunk jel ismert helyi viszonyok is kepezik. 
csak ‘»■'ónyben^ ei)gedé|jezéséhez irÍEbeli, formaszerü, felszerelt folyamod,any nem szükséges, hanem szóbél, ,e-

entkezés is e^gendm módosilisok nem a megszokott körülményes Írásos módon, hanem szóbeli megbeszélés

alapján b^^^^TéSzK^ernttLosb^ küldi a fél, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti és türlesztési

könyvecskéjét nyomban nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett 15 éves kölcsönök törlesztésére
elég erével nem bírnak, vagy akik drága kamatú külcsüneiket olcsóbb kamatuva akarjak változtatni (conversm). Utóbb, 
esetben'a fél részére a bélyeg és illetékmentességet is megkérjük.

Ily hosszú tartamú kölcsönök legkisebb összege 2000 korona.
Írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

Borsod-Miskolci Hitelbank.
Borsodvármegye területén az előzőleg ö enterte tett 26-65 éves kölcsönöknek meg­

kötésére a Boreod-Miekolci Hitelbank r.-társaségot Miskolcon jogosítottuk fel,
Budapest, 1904. május 24.

I

Magyar Agrár és Járadékbank. Magyar Jelzálog Hitelbank.
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\ Eladó ház. o!
0 _______________ — 0
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0 Urak-utcza 19-ik 0
0 * - - - - - - - - - o
0
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számú ház nagy q 
udvar és kerttel 0

8 szabad kézből Eladó. 8 
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A Értekezhetni ugyanott. 0
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0 !! Ügynökök kizárva

500 frtot
fizetek annak, ki a Bartilla fog- 
vizének használata mellett, üvegje 
35 lcr., valaha ismét fogfájást kap, 
vagy szája bűzlik. (Franco kül­
déssel külön 48 kr.) Bai tilla- 
Winkler Ede, Wien 19(1-, Sommer­
gasse 1. Főraktár Török J. Buda­
pest, Király-utcza 12. Kapható 
minden gyógyszertárban. Csakis 
„Bartilla fogvlz“ kérendő. Hami 
sitások bejelentése jól jutalmazta­
tó. Oly helyekre, hol nem kap­
ható, bementve küldök 7 üveget 

2 forint 60 krért.
Kapható Miskolcon Balogh Józee 

------- gyógyszerésznél. -------

Önnek óvnia kell a lábát!!
Hogyan? A legmagasabban elismert és szabadalmazott Hógyes- 

féle lábizzadás s bőrkeményedés elleni —

cipő-talpbetéttel.
Továbbit a legjobb és kényelem szempontjából minden igényeknek 
megfelelő s orvosok által vegyi utón, tengeri szivacsból készíttetett 
cipő-talpbetéttel. A kinek a lába nem izzad, annak is ké­
nyelmes járást biztosit, ezek a legmelegebben ajánlhatók a t. kö­
zönség b. figyelmébe s nálam — —

Vincze Lajos cipésznél kaphatók
Deák u. 16. Miskolcon.

A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság.

- I. Bank-osztálya. (Minden nap.) •-
iCS Illőket ad 5 bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámitol Z helyi, valamint idegen váltókat. 

Hitelt nyújt ■ folyó számlái elszámolásra.

Vesz és ©lad S mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

ÁtlfGSZ 8 pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti köny­

vecskékre és pénztárjegyekre.
Megbízásokat elfogad S értékpapírok vételére

és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

..— II. J^ru-osztálya.
Elfogad ■ mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

SZELÉNYI ÉS TABSA KÖNYVNYOMDÁJA MIBKOLCZON.


